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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣΚΑΙ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

 ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Τμήμα Γ

Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17
  115 23 Αθήνα

Πληροφορίες : Κ. Αλιμπέρτη

Τηλ. : 2131515369
Fax : 210-64.58.690
E-mail : k.aliberti@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 3482/22-1-2020 ερώτηση Βουλής με θέμα «Αναγκαιότητα άμεσης 
προστασίας και ανάδειξης των αρχαίων μαρμάρου στην Πάρο καθώς και τήρησης της 
περιβαλλοντικής νομοθεσίας»

ΣΧΕΤ.:  Η Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/8243/62/24-1-2020 ερώτηση  Βουλής 

Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού, και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης μας που 
αφορούν το στρατηγικό χωρικό σχεδιασμό, σας πληροφορούμε ότι στα επί μέρους ερωτήματα για το ΥΠΕΝ η 
Υπηρεσία μας δεν έχει αρμοδιότητα. Επικουρικά όμως ,σημειώνουμε τα ακόλουθα:

Α. Στο ισχύον Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας 
(Π.Π.Χ.Σ.Α.Α.) Νοτίου Αιγαίου, Αρ.  25290/10.10.2003 (Β’ 1487), στο πρότυπο χωρικής ανάπτυξης  στις   
βασικές στρατηγικές επιλογές ως προς την Χωροταξική Οργάνωση αναφέρεται η  Χωρική οργάνωση και λειτουργία 
βασικών δραστηριοτήτων και υποδομών και ειδικότερα του τουρισμού, γεωργίας / κτηνοτροφίας, εξόρυξης, 
μεταποίησης.  Οι  κατευθύνσεις χωροταξικής πολιτικής για τις περιοχές μεταλλευτικών δραστηριοτήτων μεταξύ 
των οποίων και περιοχές της νήσου Πάρου αφορούν :
 Στην αντιμετώπιση πιθανών συγκρούσεων χρήσεων γης στα πλαίσια Ειδικών Χωροταξικών Μελετών ή/και 

Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών στις περιπτώσεις που υπάρχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την προστασία 
του Φυσικού Αποθέματος (περιοχές δικτύου Ολοκληρωμένης Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και 
Προστασίας).

 Στην δημιουργία ή αναβίωση ειδικών υποδομών οδικών και λιμενικών μεταφορών, με στόχο την αποφυγή 
οχλήσεων σε άλλες δραστηριότητες όπως ο τουρισμός, η κατοικία, η διατήρηση των οικοσυστημάτων, κλπ.

 Στην επιβολή χρήσης προτύπων περιβαλλοντικής διαχείρισης (π.χ. EMAS, ISO 14000) στις επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα, ώστε να εξασφαλιστεί η συστηματική εφαρμογή διαδικασιών που 
προστατεύουν το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον των νησιών.



Β. Στο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για την Βιομηχανία στις 
κατευθύνσεις για την περιφέρεια Ν. Αιγαίου αναφέρεται ότι η περιφέρεια Ν. Αιγαίου χαρακτηρίζεται από 
εξαιρετικό φυσικό και δομημένο περιβάλλον, και από τη συνεχή ανάπτυξη του τουρισμού επί αρκετά χρόνια, 
με υψηλές εισοδηματικές αποδόσεις αλλά και μονομερώς προσανατολισμένο (μαζικός θερινός τουρισμός), και 
με σημαντικές περιβαλλοντικές και χωρικές παρενέργειες. Ειδικότερα  για το Νομό Κυκλάδων ,αναφέρονται 
στις Κλαδικές προτεραιότητες ότι  οι ορυκτοί πόροι (μεταλλούχα μεταλλεύματα, εξορυκτικές και λατομικές 
δραστηριότητες καθώς και η μελλοντική αξιοποίηση της γεωθερμίας) θα διευκόλυναν μια στρατηγική 
καθετοποίησης προς τη μεταποίηση,  στο μέτρο που αυτό δεν προσκρούει στο μικρό μέγεθος των νησιών και 
στις επιπτώσεις στο περιβάλλον και στον τουρισμό.
 
Γ. Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι στα πλαίσια συμπλήρωσης του Στρατηγικού Χωροταξικού Σχεδιασμού 
εκπονείται η μελέτη αναθεώρησης του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου Ν. Αιγαίου καθώς και η μελέτη 
του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου Ορυκτών Πρώτων Υλών. 
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 Η Προϊσταμένη της Δ/νσης 
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